

主 审: 盛毓、施佩

主编: 翁伟建

编。委:卢志晨、任平、郁红芹

沙哗、黄海英、

2014年月月

御門御点

用心拼搏 无憾无悔!

一一和田中学 2014 届初三中考倒计时 100 天动员会

3月6日,和田中学2014届初三年级全体师生集中在一号楼415教室,召开了主题为"用心拼搏无憾无悔!"的初三中考倒计时100天动员会,再过100天,同学们就要结束紧张而美好的初中生活,满怀信心地接受中考的洗礼,迎接

人生第一次挑战。 师、初三年级全体 由年级组长陈霱

首先由教师 全体老师对同学 们:"是金榜题名, 100 天! 是父母



盛校长、教导主任翁老 师生参加了会议,会议 主持。

代表何林妹老师送上 们的期盼。她告诉同学 还是名落孙山,就在这 的笑容,还是亲人的惆

怅,就在这100天!是理想腾飞,还是黯然神伤,就在这100天!最困难之时就 是离成功不远之日。"

接着,各班学生代都进行了发言,随后,各中队起立,大声而坚定地说出了自己中队的中考宣言。大家都坚信:成功在自己的手里,并以青春的名义宣誓:"仰,无愧于天地。俯,无愧于父母。挺直铮铮铁骨,啸出朗朗正气。一百天,我们卧薪尝胆,三个月,我们奋发图强,持之以恒地积累,石破天惊地畅想,举胸中豪情,倾热血满腔,与雷霆碰杯,同日月争光。我们深信:我们注定成功,我们必将辉煌!"接着,老师们对近期表现突出的同学进行了表扬,校长也向四

个班代表授予了倒计时牌。



最后,分管领导翁老师对同学们表达 了殷殷教导和切切期盼,翁老师建议大家 根据近两年的中考录取分数再结合自己 的近况(一模考、开学检测),给自己一 个明确的奋斗目标,努力做到快快乐乐地 生活、快快乐乐地学习,只有坚持到终点 的人才有可能成为真正的胜利者。他亲切地希望同学们做到"有1%的希望,尽100%的努力",100天就是100次的冲锋,100天就是100次的搏击,只要百折不挠,我们的中考一定能百战不殆、百发百中!"

和田中学2014届初三中考倒计时100天动员活动在师生热烈的掌声中落幕, 这不仅标志着和田中学中考备考工作的全面启动,而且极大地增强了学生学习的 热情和信心,使他们能以最好的姿态投入到为中考最后冲刺的学习和生活中。

名明照常

没有爱就没有教育

【简介】

金城老师 1995 年毕业于上海师范大学,在和田中学任教已有 19 年了。她本着对教育事业的热爱与责任心,以学生为主体,引导学生主动思考,善于利用生

活中的实际经验解决抽象的数学概念。她热爱学生,敬业爱岗,教书育人,为人师表。金老师在教学上兢兢业业,勇于探索创新,取得了突出的成绩,深受师生和家长的爱戴。

所获荣誉:

曾获闸北区初中数学教师解题评比活动三等奖; 曾获闸北区初中数学说课评比三等奖; 所带的初二(3)班获2008年校优秀班集体

【经验分享】

金城老师深信学生"亲其师方能信其道"。人,有一共同的特点,那就是有感情。无论是谁,对于和他相处融洽的人都有一份情感,愿意听他的话,喜欢她做的事。教师和学生之间也存在着相互感情,教师热爱学生,尊重学生,学生也热爱老师,尊重教师,尤其是中学生,还经常把他们对老师的热爱和尊敬转移到教师所教的这门功课上去,喜欢这位教师所教的这门学科,想尽办法学好。做一个学生喜欢的老师,就是传递知识成功的前提。"平等"对待每个学生,构建和谐的师生关系。多与学生沟通,充分关心学生。金城老师利用课余时间,经常与学生沟通,带着爱心同他们多交谈,说一些生活中遇到的事情。尤其是学习成绩不好德学生,通过接近他们,使他们改变胆怯自卑的表现,主动和老师推心交谈,增强了自信心,也让学生知道老师心目中有他的位置,他们就会大胆的说出自己在学习中的困难。这样心心相通了,就为他们的自主学习搭建了平台。同时金城老师也会赏识学生的优点,激发学生学习的信心。一个生活中的关切问候,一个学习上的真心帮助,一个鼓励的目光,一个赞赏的眼神,都可能成为唤醒学生热

情的契机,都会给学生一种无形的力量。

创设不同的教学情境使学生乐学体验,可以巧妙地创设"问题"情境,提高学生参与意识;可以创设"操作"情境,提供参与条件;可以创设"讨论"情境,营造参与氛围,促进学生主动参与,让学生在生动有趣具体的情境中理解和认识数学知识。例如,在教学平行四边行时,金城老师创设一个猜一猜活动,让学生猜测它的性质,引导学生开展猜想、探究、交流等活动,使学生通过数学活动,掌握基本的数学知识和技能,激发学生的求知欲望。

为提高数学教学质量,使学生变"被动"为"主动",提高学生学习效率,金城老师首先从读入手:数学教学中,教师不仅要教会学生对数学语言的翻译,更重要的是教导学生怎样读数学,要能理解数学概念、公式、法则、思想方法的实质及因果关系,把握重点,突破难点。在教学中,既要注重对教学语言的解释,又要注重必要的句法分析,这是理解、掌握数学语言的基础。如通过比较、区分和弄清一些易混淆的词语,如"大于"与"小于","都不"与"不都","有一个"与"至少"等等。

总之,金城老师在教学中用真心去对待每一个学生,用爱心关注每一位学生的成长,用真情去打动每一个学生的心灵,用丰富的学识引导每一个学生,用高尚的人格感染每一个学生。

是人類品

宝藏

有个人去沙漠寻找宝藏可是宝藏还没有找到, 身上所带的食物和水却都已经用完了。没有了食 物和水,他感到身上一点力气也没有,只能静静 地躺在沙地上等待死神的降临。

在奄奄一息的时刻,寻宝人向佛做了最后的祈祷: "佛啊,请你帮帮我这个可怜的人吧!"



这时,佛真的出现了,问他: "你想要什么呢?"寻宝人急忙回答: "我想要食物和水,哪怕只是很少的一点也行啊!"佛于是满足了他的要求,给了他不少的食物和水。他吃饱喝足后,由于片刻,决定继续向沙漠深处进发。最终,他终于找到了宝藏,他贪婪地把宝藏装满身上所有的口袋,并且还背了重重的一袋子。可是,此时他又没有多少食物和水了。他带着宝物往回走,由于体力不断下降,他不得不扔掉一些金银珠宝。他一边走一遍仍,后来不得不把身上所有的宝物都扔掉了。最后他躺在地上,再次等待死亡的临近。寻宝人临死之前,佛又出

现了,问:"现在你要什么东西呢?还想要宝藏吗?"他有气无力地回答:"食物和水,更多的事物和水!我不再想要宝藏了。"

【感悟】

当一开始拥有那些自认为稀疏平常的幸福与快乐时,人们常常会去追逐一些名利,衍生出新的欲望,但如果不节制自己对名利的欲望,最终你就算抛尽过去得来的名利,也不能换回过去那稀疏平常的幸福与快乐。

學問題與

以学案研究促进教学最优化

近年来,我校一直致力于引导教师加大研究学生的力度,以教学目标的适切性、主体学习的人文性、教学方法的灵活性为核心指标,关注课堂教学的各个环节,不断提高教学效益。我们在严格执行教学"三控"制度——教学内容控制、操练控制和作业控制的基础上,已在考试学科形成了一整套由老师精心编制、适合和田学子的"和田中学校本练习册"并不断地完善和修订。从本学期开始我们打算从预备年级的英语和数学学科着手,组织教师编制学案,让学生更明确每堂课要求掌握的内容,最大程度提高课堂教学效益。

2014年2月20 全体老师以及盛校 专家张老师一起参 学期第一次学案编 预备年级的英语备 老师的指导下,进行 讨,统一了大致框架 案的研讨。



日,我校数学教研组 长和数学学科聘请的 加了我校数学学科本 写研讨会。在这之前, 课组也在教导主任翁 了英语学科学案的研 并进行了前四单元学

由于本次的学案从预备年级开始着手编写,会上首先由预备年级数学老师严薇针对学案的编写情况进行简单的小结,提出了编写时存在的问题和学生使用学案后的学习情况。随后,张老师提出了学案编写时的注意点,指出学案的编写要把握好整体教学结构,编写时要让学案能够与教学课件相匹配,使学案能够更好地为学生服务。最后,盛校长对本次研讨会进行了总结,指出开展学案工作的必要性,并强调要在实践中不断完善学案的后续修改。

学案的编写不仅能帮助学生尽快掌握教材中的知识点,更能让教师深入地研究教材,提升教研水平。从下学年开始,我们将在各学科各年级全面推进学案的编制。我们坚信通过对学案的研究,我们在课堂教学中一定能更精心地设计我们的教学环节,使课堂教学更高效更符合学生的学情并最终促进我们的教学质量精益求精、不断提高!